
МИТЮНИН

Николай Константинович



Работал заведующим кафедрой травматологии, участник боевых действий в Великой Отечественной войне, доктор медицинских наук, профессор, ветеран труда.

Родился 28 апреля 1920 г. в с. Лохино Зуевского района Кировской области, РСФСР, в семье военнослужащего. В 1938 г. окончил десять классов средней школы и поступил в Пермский медицинский институт, который окончил в 1942 г. В 1938 г. вступил в комсомол.

В Великой Отечественной войне Николай Константинович участвовал с декабря 1942 г. по декабрь 1945 г. в качестве ординатора-хирурга медицинского батальона и полевого эвакуогоспиталя Северо-Западного, Западного, I-го Прибалтийского и Забайкальского фронтов. В феврале 1943 г. ранен. Награжден орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За победу над Японией», «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «Тридцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «XXX лет Советской Армии и Флота», «40 лет Вооруженных Сил СССР», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «За безупречную службу II степени».

После победоносного завершения Великой Отечественной войны Николай Константинович продолжал служить в Советской Армии в качестве начальника хирургического отделения гарнизонного, окружного и группового военных госпиталей Группы Советских войск в Германии. В 1947 г. вступил в ряды ВКП(б).

Демобилизовавшись из Советской Армии, в 1960 г. Николай Константинович работал в качестве старшего научного сотрудника и руководителя травматологической клиники, НИИ скорой помощи в г. Ленинграде, зав. кафедрой травматологии и ортопедии Ярославского медицинского института, зам. директора по науке Курганского НИИ травматологии и ортопедии. В ноябре 1959 г. ему присуждена ученая степень кандидата медицинских наук, а в апреле 1961 г. — доктора медицинских наук. В марте 1971 г. утвержден в ученном звании профессора. Разработал и опубликовал более 160 научных работ. В 1975-1977 гг. работал зав. курсом травматологии и ортопедии Полтавского государственного медицинского стоматологического института.

Николай Константинович активно участвовал в общественной жизни. Он работал заместителем председателя Курганского научного общества травматологов и ортопедов, председателем межобластного Ярославского, Костромского, Вологодского общества травматологов и ортопедов, членом правления Всероссийского научного общества травматологов и ортопедов.

За многолетнюю и добросовестную научно-педагогическую и общественную деятельность Николай Константинович награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», премией им. И. И. Джанелидзе (дважды), Серебряной Медалью ВДНХ.

Проживал М. К. Митюнин в г. Полтаве, здесь же умер и похоронен на новгородском кладбище 15 декабря 1977 г. Сотрудники и студенты академии чтят и помнят воина-врача, его вклад в науку и подготовку врачебных кадров. Эту память они сохраняют навеки.